
Тест по географии для 8 класса по теме: «Население России». 

I вариант 

1. Как называется наука о населении: А) демография      Б) этнография     В) 

историография          Г) томография 

2. В каком возрасте количество мужчин и женщин в России примерно одинаково? 

А) в 37 - 40 лет      Б) в 16 - 25 лет        В) в 30 - 33 года      Г) в 52 - 56 лет 

3. На 100 девочек, сколько рождается мужчин? А) 100-103;             Б) 103-105;           

 В) 105-106;          Г) 106-107. 

4. Во сколько раз больше мужчин умирает, чем женщин в возрасте от 16-60 лет? 

А) в 2 раза          Б) в 3 раза        В) в 4 раза         Г) в 5 раз 

5. Кого в России больше?        А) мужчин          Б) женщин 

6. Сколько процентов составляет женское население страны?     А) 52%      Б) 53%       

В) 54%       Г) 55% 

7. Средняя продолжительность жизни в России составляет: А) 62 года        Б) 64 года         

В) 66 лет      Г) 67 лет 

8. Половозрастная, или демографическая пирамида- это 

А) изображение количества жителей страны по полу       Б) графическое изображение 

распределения жителей страны по полу и возрасту 

В) графическое изображение разницы количества людей живущих в стране  на 

определённой территории по полу и возрасту 

Г)  изображение количества людей по полу и возрасту, религиозному и языковому 

составу 

9. Соотнести определения:   А) монголоидная    Б) Северные европеоиды    В) негроидная      

Г) Австралоидная      Д) Южные европеоиды 

1. светлая кожа, глаза, волосы; 

2. желтая кожа, черные глаза, низкорослые, развит эпикантус; 

3. темная кожа, черные волосы, карие глаза; 



4. черная кожа, глаза, широкий нос, толстые губы, высокорослые; 

5. составляют 0,3% от общего числа, сильное развитие третичного волосяного покрова, 

сильно развитыми надбровными дугами 

10. Какую часть населения составляют постоянно проживающие народы:  А) 90%           

Б) 92%          В) 94%         Г) 95 % 

11. Что такое расы-  

II вариант 

1. Сколько процентов составляет женское население Москвы?     А) 52%          Б) 53%           

В) 54%          Г) 55% 

2. Какова средняя продолжительность жизни мужского населения России?  А) 60 лет            

Б) 61 год        В) 62 года          Г) 63 года 

3. К каким расам относятся Россияне?  А) монголоидная         Б) Европеоидная           В) 

негроидная        Г) Австролоидная 

4. Самые малочисленные народы: А) хакасы     Б) чамалалы     В) саами    Г) кайтагцы      

Д) кереки 

5. Кого в среднем по миру больше?      А) женщин     Б) мужчин 

6. В каких районах преобладают мужчины: А) центральный фед.округ     Б) Сибирь и 

Дальний Восток    В) северо-западный        Г) северный 

7. Семь народов насчитывают более миллиона человек:   А) русские         Б) башкиры     

В) татары       Г) буряты     Д) чуваши   Е) украинцы    Ж) армяне     З) чеченцы    И) 

кереки    К) хакасы   Л) кайтагцы 

8. Соотнести определения:    А) монголоидная    Б) Северные европеоиды   В) Южные 

европеоиды     Г) Австролоидная     Д) негроидная 

1. составляют 0,3% от общего числа, сильное развитие третичного волосяного покрова, 

сильно развитыми надбровными дугами          2. желтая кожа, черные глаза, низкорослые, 

развит эпикантус;          3. темная кожа, черные волосы, карие глаза; 

4. черная кожа, глаза, широкий нос, толстые губы, высокорослые; 

5. светлая кожа, глаза, волосы;    

9. На 2002 год на территории России проживало: А) 150 народов    Б) 160 народов     

 В) 260 народов      Г) 170 народов 



10. Половозрастная, или демографическая пирамида- это 

А) изображение количества жителей страны по полу 

Б) изображение количества людей по полу и возрасту, религиозному и языковому 

составу  

В) графическое изображение разницы количества людей живущих в стране  на 

определённой территории по полу и возрасту 

Г)  графическое изображение распределения жителей страны по полу и возрасту 

11. Возрастная структура – это 

 


